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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE E NOVE 

DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e oito minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior;  

Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira;  Olyntho Sequalini Voltarelli; 

Eclerson Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Maurício Fernandes da Conceição, 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º 

Secretário; Ródnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo, o Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara 

aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da 

Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/852694096464363/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=EiRxeW0y_Dc>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 24ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1059/23. Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo. Ofício do Tribunal de Contas do Estado de 

São Paulo nº 2118/23 referente ao processo nº 24006.989.19-8. “Ciente”. 

Processo nº. 3541/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui o 

Casamento Civil Comunitário no âmbito do município de São Caetano do Sul, 

estabelece a celebração de convênio e parceria para a realização do casamento, 

e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3642/23. Prefeitura Municipal. 

Projeto de Lei que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir créditos 

adicionais especiais no orçamento do exercício de 2023, e dá outras 
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providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3545/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Projeto de Lei que "reconhece a prática do 'Wheeling' de motos ou bicicletas 

como modalidade esportiva". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3651/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre a inclusão de arrecadação de ração animal 

nos eventos oficiais da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul e 

autarquias que tenham arrecadação de alimentos não perecíveis.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3661/23. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Altera a redação da 

ementa, do 'caput' do art. 1º, e acresce parágrafo único ao art. 1º, todos da Lei 

nº 4.376 de 06 de abril de 2006, que dispõe sobre tratamento preferencial a 

pacientes portadores de câncer, no sistema de saúde da cidade de São Caetano 

do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3672/23. Bruna Chamas Biondi. 

Projeto de resolução que "Institui a obrigatoriedade da construção ou 

adaptação de fraldários acessíveis aos frequentadores da Câmara Municipal.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 3718/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que 

"assegura aos pais e responsáveis o direito de vedar a participação de seus 

filhos ou tutelados em atividades pedagógicas de gênero realizadas na Rede 

Municipal de Ensino.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 3650/23. Américo Scucuglia Junior. Projeto de 

Decreto Legislativo que "Concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao 

Senhor Tiago Luis Pavinatto Gonçalves, pelos relevantes serviços prestados 

ao município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3742/23. César Rogério Oliva e Caio Martins 

Salgado. Moção de Repúdio à Secretaria de Educação da cidade de Sales, no 

interior de São Paulo, sobre uma ação de uma professora de uma escola 

estadual, que discutiu com uma aluna que tem deficiência intelectual, dentro 

da sala de aula. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 3751/23. 

Eclerson Pio Mielo. Moção de Repúdio ao banco central do Brasil, em razão 

da possibilidade de cancelamento das compras em cartões de crédito sem a 

aplicação de juros, conhecido como "parcelamento sem juros". “À Comissão 

de Justiça e Redação”. Processo nº. 3751/23. Eclerson Pio Mielo. Moção de 

Repúdio ao banco central do Brasil, em razão da possibilidade de 

cancelamento das compras em cartões de crédito sem a aplicação de juros, 

conhecido como "parcelamento sem juros". “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processos nºs. 3644/23 a 3646/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 
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para o Município: que, nos eventos oficiais da Prefeitura Municipal, em que 

tenha arrecadação de alimentos não perecíveis, seja incluída também a 

possibilidade de recebimento de ração animal; que, na regulamentação do 

programa Ecotroca, seja incluída ração animal como item de troca para a 

população do município; e a distribuição de óculos de grau para alunos da rede 

infantil e fundamental do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3648/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a implantação de câmeras de monitoramento em todas as escolas 

públicas municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3649/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação da gratuidade no sistema de transporte público coletivo para 

atletas (“Passe Livre Atleta”), que atuem no munícipio. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3653/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a verificação do radar localizado na avenida 

Tijucussú, na altura do nº 373, sentido C/B - Olímpico, a fim de garantir que 

esteja operando com a velocidade correta. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 3655/23 e 3656/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar 

a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de 

viaturas, em toda extensão da rua Busch, em especial na altura do nº 42 - Nova 

Gerty; e a notificação do proprietário do veículo marca Ford, modelo Fiesta 

Sedan, de cor preta, que está estacionado na avenida Tietê, altura no numeral 

977, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3657/23. 

Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

instituir no município a política de estudo, fomento e utilização de tecnologias 

baseadas em "blockchain", "criptomoedas", "criptoativos" e "smart contracts". 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3658/23 e 3659/23. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: implementar em todas as escolas da rede 

municipal, trabalhos, palestras e atividades relacionadas a essa importante 

causa da conscientização da deficiência intelectual e múltiplas deficiências; e 

contratação de profissionais fonoaudiólogos especialistas em comunicação 

alternativa para atuar na rede pública do município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3660/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a confecção da caderneta de saúde do idoso e 

do estatuto do idoso, para serem distribuídos nos postos de saúde e 

principalmente nos centros integrados de saúde e educação (CISEs). “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3662/23 e 3663/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de um farol de pedestres, nas faixas 
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de pedestres defronte à estação de trem do município; e a criação de uma rede 

de proteção, respeito e cuidado às mães de natimorto e com óbito fetal nas 

unidades de saúde credenciadas no Sistema Único de Saúde - SUS e da rede 

privada do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3664/23. Américo 

Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

aprovação e instalação de câmeras de vídeo e alarme de segurança, além de 

verificação de viabilidade de profissional da área de segurança e vigia diurno 

e noturno no novo prédio do CRAS, na rua Marlene nº 452. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3665/23 a 3667/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a poda da árvore localizada na rua Caetano Garbelotto, 130, 

no bairro Olímpico; a limpeza dos bueiros existentes na esquina das ruas: São 

Paulo e São Jorge, no bairro Cerâmica; e a limpeza dos bueiros localizados no 

cruzamento entre as ruas: Cajado de Lemos, São Jorge e Mato Grosso, no 

bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3668/23. Américo 

Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas diurnas e noturnas nas 

proximidades das ruas Juruá, Marlene, Capivari e dos Meninos no bairro 

Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3670/23. Américo Scucuglia 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de 

demarcação de vaga de idosos na rua Visconde de Inhaúma, altura do nº 935 

- Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3673/23. Marcel Franco 

Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas ruas do bairro Prosperidade. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3675/23. Marcel Franco Munhoz. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de banheiros 

químicos nas feiras livres deste município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 3676/23 a 3679/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

revitalização em sua totalidade no centro do município; determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas nas imediações da ETEC e FATEC no 

bairro Jardim São Caetano, com atenção ao horários de entrada e saída dos 

alunos; trazer as escolas municipais do bairro Fundação para o terreno onde 

ficava o conjunto habitacional Di Thiene à rua Heloísa Pamplona; e a 

construção de um complexo esportivo no local onde era o conjunto 

habitacional Di Thiene, na rua Heloísa Pamplona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3681/23 a 3685/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na 

avenida Presidente Kennedy, nas imediações do condomínio Catalunya - 
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bairro Santa Paula; a criação de uma piscina de hidroginástica no CISE - 

Centro Integrado de Saúde e Educação Sueli Nogueira, na rua Ceará, 515 - 

bairro Fundação; a colocação de ventiladores nas salas de ginástica e dança, 

bem como a troca do espelho das mesmas, do CISE João Nicolau Braido, sito 

à rua Humberto de Campos, 600 - bairro São José; a implantação de 

profissionais acupunturistas nos CISEs - Centro Integrado de Saúde e 

Educação; e o recapeamento asfáltico na rua Humberto Fernandes Fortes, 

bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3688/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a reforma e a 

revitalização do CISE Benedicto Djalma Castro, sito à rua Garça, 323 - bairro 

Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3690/23 a 3694/23. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a inclusão de oficinas de costura, 

construção civil, serralheria, etc., para instrução e formação de pessoas, 

elaboração e construção de materiais e equipamentos de utilização de pessoas 

com deficiência; a inserção no projeto do complexo da pessoa com 

deficiência, de setor/local destinado ao aprendizado de Comunicação 

Suplementar e Alternativa (CSA), bem como a contratação de 

fonoaudiólogos(as) especialistas nesta área de conhecimento; a possibilidade 

de ampliar os dias disponíveis para marcação de exames no posto de saúde, 

na UBS Dr. Ângelo Antenor Zambom, localizada à rua Vanda, 11 - Boa Vista; 

a possibilidade de restabelecer o auxílio no valor de R$ 120,00 que existia nos 

anteriores no município; e a adequação da iluminação do bairro Boa Vista. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3697/23 e 3698/23. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a limpeza imediata no parque Província de 

Treviso, localizado à praça Comendador Ermelino Matarazzo, 83 - fundação; 

e a poda de árvore na rua Tapajós, na altura do nº 846 - Barcelona. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3704/23 a 3706/23. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de um contêiner ou caçamba para descarte de 

lixo nos muros da Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS - 

campus Barcelona, na rua Joana Angélica, altura do número 101, e o 

incremento da limpeza pública na região; a instalação de um semáforo ou 

outra medida compatível, no cruzamento entre as ruas Ângelo Ferro, Lourdes 

e Amazonas, no bairro Nova Gerty; e poda de árvore, localizada na rua Rafael 

Correa Sampaio, altura do número 1136, no bairro Santo Antônio. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3709/23 a 3711/23. Edison Roberto Parra. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no 
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bairro Prosperidade, em toda sua extensão; determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas em todas as escolas do município, no período 

noturno, finais de semana e feriados, visando por fim a onda de assaltos que 

vem ocorrendo em nossa cidade; e maior rigor quanto ao serviço de limpeza 

e a urgente adequação do local de triagem dos pacientes no Hospital 

Municipal de Emergências Albert Sabin. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3714/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua 

Baraldi, altura do nº 743, Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3715/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação da base do SAMU/156 na avenida Fernando 

Simonsen, altura do nº 30 Vila São José, ao invés de ser instalada na avenida 

Guido Aliberti, cruzamento com rua São Paulo bairro Santa Paula. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3717/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando sanar problemas causados pela falta 

de cuidado com a árvore situada na rua Lisboa, defronte o número 212. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3735/23 e 3736/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a possibilidade de criar uma vaga de carga e descarga na 

rua Manoel Augusto Ferreirinha, na altura do nº 892 - Nova Gerty; e a 

possibilidade de tornar mais acessível o cemitério das Lágrimas. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3737/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando limpeza das bocas de 

lobo instaladas nas ruas do Centro e Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3739/23 a 3741/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: reparos no sistema de iluminação da rua Manoel da Nóbrega, entre 

os números 329 e 331; sanar o problema da rede de esgoto na alameda Conde 

de Porto Alegre, 1.980; e reparos na fiação elétrica localizada na rua Gustavo 

Barroso, esquina com alameda Conde de Porto Alegre, que encontra-se caída 

e energizada, colocando em risco pedestre que por ali transitam. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3743/23 a 3745/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a poda da árvore que se encontra na alameda São Caetano, 

267 no bairro Santa Paula; o restabelecimento da energia em toda a extensão 

da rua Padre Manoel de Nobrega no bairro São José; e a instalação de 

redutores de velocidade (lombofaixa), sito a confluência entre as ruas: 

Amazonas, Teodoro Sampaio e Purus, no bairro Cerâmica. Processos nºs. 

3746/23 a 3748/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 
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implantação de uma faixa de pedestre na rua São Luís, em frente ao externato 

Santo Antônio; a cobertura da quadra e da área externa onde ficam os 

brinquedos da EMEI Claudio Prieto, sito à rua Engenheiro Armando de 

Arruda Pereira, 725 - bairro Cerâmica; e o aumento de vagas nas modalidades 

de alongamento e ginásticas, bem como que as inscrições das atividades 

oferecidas nos CISEs - Centro Integrado da Saúde e Educação da Terceira 

Idade sejam feitas presencialmente. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3754/23 e 3755/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação 

de uma política de permanência estudantil de São Caetano do Sul para 

gestantes e mães; e a implantação do selo São Caetano - Cidade Criativa. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3757/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando seja substituído o sistema de 

iluminação da rua dos Diamantes, altura do número 80, defronte à rua do 

Níquel, no bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3769/23. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

criação de um ponto de ônibus localizado na praça da Bíblia, fronte a avenida 

Goiás, no bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias 

do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à 

leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 3596/23. Bruna 

Chamas Biondi. Moção de apoio às deputadas federais Sâmia Bomfim 

(PSOL-SP), Célia Xakriabá (PSOL-MG), Fernanda Melchionna (PSOL-RS), 

Talíria Petrone (PSOL-RJ), Erika Kokay (PT-DF) e Juliana Cardoso (PT-SP), 

em razão de perseguição e violência política de gênero. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Rejeitado, com votos contrários dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Eclerson Pio Mielo, Jander Cavalcanti de Lira, Edison 

Roberto Parra e Roberto Luiz Vidoski". Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Cesar Rogério Oliva, Gilberto 

Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira, Américo Scucuglia Junior e Edison 

Roberto Parra. Processo nº. 3599/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Pastor 

Eziquiel Levi Rodrigues da Igreja Pentecostal Majestade e Poder em São 

Caetano do Sul, pelos 63 anos de vida comemorado no mês de agosto. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3647/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Prefeito José Auricchio Junior, à 

Secretaria Municipal de Segurança Pública, ao Senhor Lourival dos Santos 

Silva e equipe do CGE, pelos três anos de excelentes serviços prestados pelo 
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Centro de Gerenciamento de Emergências (CGE), da Prefeitura Municipal, 

onde mais de 143 mil diversas ocorrências foram atendidas com solução e 

proteção à população sulsancaetanense. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3654/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

com auxílio de todos os tipos de viaturas, em toda extensão da rua Busch, em 

especial na altura do nº 42 - Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3669/23. Américo Scucuglia Junior. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas diurnas e noturnas nas proximidades das ruas Juruá, 

Marlene, Capivari e dos Meninos no bairro Mauá. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3671/23. Bruna Chamas Biondi. 

Moção de apoio aos trabalhadores ferroviários que estão mobilizados contra 

a privatização da CPTM. Colocado em discussão, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Gilberto Costa 

Marques. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira, Edison Roberto 

Parra e Caio Martins Salgado". Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de Lira. Processo nº. 

3674/23. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando envio de ofício à 

3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com ênfase no combate aos 

crimes contra o patrimônio, nas ruas do bairro Prosperidade. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3680/23. Gilberto Costa 

Marques. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas na avenida Presidente Kennedy, nas imediações do 

condomínio Catalunya - bairro Santa Paula. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3712/23. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

no bairro Prosperidade, em toda sua extensão. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3713/23. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas na rua Baraldi, altura do nº 743, Centro. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3719/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Cleide Rosa Auricchio, em razão da implementação 

do programa ProNutri e por todas as atividades empreendidas desde o advento 

de sua fundação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3720/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Laura Lopes, em razão da 

realização de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 12 de agosto. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3721/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMI Antonia Capovilla Tortorello, em razão da 

realização de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 12 de agosto. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3722/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEI Cleide Rosa Auricchio, pela realização de 

atividades de amarelinha com os seus alunos. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3723/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Luiz Olinto Tortorello, pela realização do "Chá dos 

avós" com os seus alunos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3724/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Francisco Falzarano, 

pela realização da atividade de exploração de elementos da natureza com os 

seus alunos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3725/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMI Maria Simonetti Thomé, em razão 

da atividade artística com carvão realizada com os seus alunos. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3726/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Maria Simonetti Thomé, em razão da atividade de 

exploração sensorial realizada com os seus alunos. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 
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votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3727/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Helena Musumeci, em razão da prática de 

hasteamento de bandeira realizada com os seus alunos. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3728/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Octávio Tegão, em razão do incentivo a decisões 

democráticas dentro do ambiente escolar. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3729/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Luiz Olinto Tortorello, pela participação de seus alunos na gincana solidária 

anual. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3730/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMI Thereza Coan Fiorotti, em razão da criação 

e manutenção do cantinho da amamentação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3731/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 

Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS, em razão da 

inauguração do novo centro de pesquisa clínica da USCS, ocorrida no último 

dia 24 de agosto. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3732/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à CDL - Câmara de Dirigentes Lojistas 

de São Caetano do Sul, em prol da comunidade empresarial e dos cidadãos, 

especialmente pelas ações que contribuíram para que São Caetano do Sul 

alcançasse o 5º lugar no ranking de competitividade nacional de municípios. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3733/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Secretaria de Saúde de São Caetano do Sul, em 

razão da participação na criação e manutenção do cantinho da amamentação 

da EMI Thereza Coan Fiorotti. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3734/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 

Secretaria de Educação de São Caetano do Sul, em razão da participação na 
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criação e manutenção do cantinho da amamentação da EMI Thereza Coan 

Fiorotti. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3738/23. Mauricio Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas e constantes no 

bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3759/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Claudio Prieto, em razão da 

realização de sua Festa Junina - Festa da roça, ocorrida no último dia 26 de 

agosto. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3760/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMI Marily Chinaglia Bonaparte, em razão da 

realização de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3761/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMI Matheus Constantino, em razão da 

realização de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3762/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMI Ângela Massei, em razão da realização de 

sua Festa da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3763/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Professora Dulce Junquetti, em razão da realização 

de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3764/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Professora Inês dos Ramos, em razão da realização 

de seu dia da família, ocorrido no último dia 26 de agosto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3765/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Irineu da Silva, em razão da realização de sua Festa 

da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3766/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Marilene de Oliveira Larocca, em razão da realização 

de sua Festa da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3767/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Abelardo Galdino Pinto, em razão da realização de 

sua Festa da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3768/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Romeu Fiorelli, em razão da realização de sua Festa 

da Família, ocorrida no último dia 26 de agosto. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3689/23. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento Senhor Geraldo Rodrigues da Costa. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3695/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento Senhor Dorival Tavares de Andrade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3702/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Geraldo Rodrigues da 

Costa. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques e Mauricio Fernandes 

da Conceição. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas 

as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra os Nobres Edis: Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Edison 

Roberto Parra, Gilberto Costa Marques e Marcel Franco Munhoz. Ninguém 

mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação 

Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da 

Ordem do Dia. Item - I Processo nº 1683/21. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 
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opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 

Executivo a implantar o Cartão Digital de Vacinação, no âmbito do Município 

de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - II 

Processo nº 3798/21. Gilberto Costa Marques. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial 

de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Festival 

Gastronômico’ e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Gilberto Costa Marques, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do 

Projeto de Lei fica “Aprovado, com votos contrários dos vereadores César 

Rogério Oliva, Américo Scucuglia Junior, Roberto Luiz Vidoski, Edison 

Roberto Parra e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-se”. Item - III 

Processo nº 3801/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadã 

Emérita’ à Ilustríssima Senhora Doutora Cidéli de Paula Coelho, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de 

Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, 

neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 

e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a 

chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 17 (dezessete) 

votos “SIM” e 2 (dois) ausentes, fica “Aprovado”. “Publique-se”. Esgotados 

os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezessete horas e quarenta e oito minutos, encerrada a presente Sessão. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ....................................................... 

 

 



 

 

hae  14 

 

ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

ROBERTO LUIZ VIDOSKI 

1º SECRETÁRIO 


